

В Диссертационный совет 24.1.085.01
на базе ФГБУН Институт народнохозяйственного
прогнозирований РАН

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дранева Сергея Яковлевича на тему
«Сценарии развития российской металлургии в разных институциональных
условиях ее деятельности», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и
отраслевая экономика (специализация – экономика промышленности)
(экономические науки)

В современной отраслевой динамике значимую роль играют институциональные факторы, и это актуализирует их учет при оценке и прогнозировании развития отраслей промышленности. Особую важность необходимость учета институциональных условий приобрела в последнее время, когда резко изменилась геополитическая ситуация во всем мире и рыночная экономика практически перестала существовать, фактически трансформировавшись в «институциональную» экономику. Это актуализирует проблему учета институционального аспекта при формировании достаточно точных и адекватных оценок и прогнозов развития отраслей, в том числе черной металлургии, исследуемой в работе.

Автор выдвигает правдоподобное предположение, что возможность корректировки существующих, либо формирование новых отраслевых прогнозов, в частности в сфере металлургии, с использованием сегментации компаний по признакам институциональных условий позволяет применять и развивать новые подходы прогнозирования металлургии и смежных отраслей. Методики, предложенные Драневым С.Я. Позволяют получить вполне достоверные результаты для таких прогнозных построений. В свою очередь, государство на основе описанных в исследовании подходов и методик способно адресно изменять экономическую политику на базе взаимовыгодного взаимодействия с бизнесом.

Основным замечанием к работе является отсутствие отражения последних событий в мировой политике и экономике, которые могли бы еще

ярче продемонстрировать важность учета институциональных условий при анализе и прогнозировании отраслей.

Хотелось бы порекомендовать автору в дальнейших исследованиях расширить и углубить перечень институциональных условий и их признаков, и на их базе сформировать количественный сценарный прогноз различных отраслей экономики.

Автореферат Дранева С.Я. позволяет сделать вывод о высоком уровне диссертационного исследования. Согласно содержанию автореферата диссертационная работа соответствует формальным требованиям, в том числе критериям п. 14 и п. 19 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. В целом автор диссертации заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (специализация – экономика промышленности) (экономические науки).

Заведующий сектором проблем интеграции науки и образования ИПРАН РАН, доктор экономических наук, профессор

Л.П.Клеева

Адрес:

Институт проблем развития науки РАН, 17218, г. Москва, Нахимовский пр-т,
Тел. 8-495-648-91-62; Lucy45@yandex.ru

Подпись Клеевой Л.П. удостоверю
Директор ИПРАН РАН

В.П.Заварухин



Дата: 26.10.2023г.

Автор отзыва, Клеева Л.П., согласна на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

Подпись: